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硫和氮的氧化物（A）

1.已知硫有多种形式的单质，其中一种分子为S8，则下列说法中正确的是  （    ）
A.1 mol这种硫单质与 1 mol 水所含分子数相等

B.1 mol这种硫单质与阿伏加德罗常数个水分子所含的原子数相等

C.这种硫单质的密度是相同状况时空气的8.83倍

D.在标准状况下，1 mol这种硫单质的体积约为22.4 L

2.已知某二氧化碳和二氧化硫的混合气体中，氧的质量分数为59.26 %，则此混合气体中二氧化硫的体积分数约为：（    ）
A.59.26%       B.50%        C.40.74%         D.61.44%

3.下列物质中，由两种单质通过一步反应就能制得的是（    ）
A.SO3           B.NO2         C.FeCl2          D.CO

4.工业废气中氮的氧化物是重要的污染源，有一种治理污染的方法是通入适量的氨气将其还原为无毒物质N2和H2O，现有NO和NO2的混合气体3 L，用相同条件下的NH3 3.5 L恰好反应完全，则混合气体中NO和NO2的体积比是（    ）
A.3∶1          B.2∶3         C.1∶3         D.1∶2

5.下列所述情况可能引起水污染的是（    ）
①城市生活污水的任意排放  ②农业生产中农药、化肥使用不当  ③海上油轮石油泄漏 ④工业生产中废液、废渣、废气的排放

A.只有①③   　  B.只有①④   　 C.只有②④   　  D.①②③④

6.“绿色商品”是指对环境无污染的商品，下列属于“绿色商品”的是       （    ）
A.用“氟利昂”作制冷剂的冰箱      B.含铅汽油

C.营养丰富的绿叶类蔬菜            D.无磷洗衣粉

7.当前我国环保亟待解决的“白色污染”通常是指（    ）
A.冶炼厂的白色烟尘              　B.白色的建筑废料

C.聚乙烯等塑料废弃物              D.白色油漆、涂料等

8.环境问题已成为制约社会发展和进步的严重问题，下列几种说法中正确的是（    ）
①臭氧层能吸收太阳辐射的紫外线  ②温室效应将导致全球气候变暖  ③酸雨主要是由于空气受到硫的氧化物和氮的氧化物污染所致  ④光化学烟雾主要是由汽车尾气的大量所排放引起的 （    ）
A.只有①②     B.只有②③      C.只有①②④    D.全部

9.“在绿色化学”概念的主要内容之一是指从技术、经济上设计可行的化学反应，尽可能的减少对环境的负作用，下列化学反应符合绿色化学概念的是（    ）
A.制取CuSO4 ：Cu + 2H2SO4(浓) 
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CuSO4 + SO2↑+ 2H2O

B.制取CuSO4 ：2Cu + O2
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2CuO ；CuO + H2SO4(稀) [image: image3.png]


CuSO4 + H2O

C.制取Cu(NO3)2 ：3Cu + 8HNO3(稀) [image: image4.png]


3 Cu(NO3)2  + 2NO↑+ 4 H2O  

D.制取Cu(NO3)2 ：Cu + 4HNO3(浓)[image: image5.png]


Cu(NO3)2  + 2NO2↑+ 2H2O

10.汽车尾气中除含有未完全燃烧的烃类(碳氢化合物)外还含有NO、SO2、CO等污染空气的气体。治理方法之一是在汽车的排气管上装一个“催化转化器”，它能使NO和CO反应生成可参与大气生态循环的无毒气体，并促使烃类完全燃烧和SO2的转化。NO和CO反应的化学方程式是：                   ；SO2转化的化学方程式是：                 。
11.正常的雨水由于溶解了       并不呈中性，pH为      ，当雨水的pH       时即称为酸雨。产生酸雨主要是由于大气中                        等污染物增多的原因。为防治酸雨，降低煤燃烧时向大气排放的SO2，工业上将生石灰和含硫煤混合后使用。请写出燃烧时有关“固硫”(不使硫化物进入大气)反应的化学方程式：           

12.H2S是一种有臭鸡蛋气味的剧毒气体，将含有H2S的气体直接排放会严重污染空气，但将其和SO2按一定比例混合却可以消除对空气的污染。

(1)写出这两种气体混合所发生反应的化学方程式：                          ；

(2)将Na2S和Na2SO3的混合物30.0 g投入足量的稀盐酸中，充分反应后得到9.60 g不溶物，原混合物中Na2SO3的质量可能是                。

13.在硝酸工业的尾气中仍含有NO和NO2，如果不加处理就排放到空气中会造成污染，所以尾气排放前常用烧碱溶液进行吸收处理，其反应的化学方程式为：①2NO2+2NaOH[image: image6.png]


NaNO3+NaNO2+H2O；②NO2+NO+2NaOH[image: image7.png]


2NaNO2+H2O。据此回答下列问题。

(1)若要使混合气体全部被烧碱吸收，则混合气体中V(NO2)∶V(NO)的值应       。

(2)现有标准状况下NO和NO2的混合气体33.6 L，正好被V L 1.50 mol·L－1的NaOH溶液吸收，则V＝          。

14.将SO2通入到100 mL 2 mol·L－1的NaOH溶液中，反应后隔绝空气在低温低压下蒸发、干燥，得到固体(无结晶水)16.7 g。求通入的SO2在标准状况下占有的体积(提示：要判断所得16.7 g固体是什么物质)。
参考答案

1.A    2.B    3.D    4.C    5.D    6.D    7.C    8.D    9.B

10.2NO+2CO[image: image8.png]


2CO2+N2   2 SO2+O2[image: image9.png]


2SO3
11.CO2  5.6  小于5.6  SO2和氮氧化物(NO2、NO等)  S+O2[image: image10.png]


SO2、CaO + SO2[image: image11.png]


CaSO3、2CaSO3+O2[image: image12.png]


2CaSO4
12.2H2S+SO2[image: image13.png]


3S+2H2O   12.6g 或14.4g

13.(1)≥1  (2)1.00

14.3.36 L
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